

名嘴表态

篮协不解风情

北京夺冠之后,总决赛MVP的归属也有了消息。央视名嘴透露,这一荣誉最终颁给了李学林。一直以来,中国篮协规定该奖项只授予本土球员,但于嘉也认为该奖更应该颁给马布里。

5场比赛,马布里场均可轰下33.4分、6.2次助攻、4个篮板和2.8次抢断。夺冠夜,在北京落后两位数的时候,是他一个又一个的三分帮助北京打出小高潮,从而逆转了比分。赛后有这么一个细节不可忽视,在夺冠之后,北京多数球员们已经返回更衣室,而马布里一人留在场上,所有球迷齐声为其呐喊“MVP”,他则是忘情地在场地上大吼。不止在这一刻,决赛中几乎每当马布里站上罚球线,总有球迷大呼“MVP”。无论从教练、球员还是球迷的角度来看,马布里本赛季在北京队中的作用均是有目共睹。尽管马布里事先就已经表态,对此项规定表示理解。但对于爱护他的球迷而言,这样的规定多少显得有些不可理喻。于嘉在微博上的话具备一定的代表性:“我认为,应该给马布里。这该是风停了的曼妙的北京夜晚,有点儿不那么浪漫的事实。”

而在几大门户网站关于总决赛MVP人选的民意调查中,均有90%以上的球迷把这一奖项投给了马布里。

主帅力挺

老马比我更重要

夺冠夜,眼含热泪的闵鹿蕾指了指北侧的看台,上面坐着他的妻子,儿子站在场下,与老爸又是一个拥抱。回到休息室的闵鹿蕾与马布里紧紧拥抱在一起,两个男人眼里满是泪水,互相说着谢谢。

由于北京队近几个赛季始终无缘季后赛,闵鹿蕾不得不下课前往美国学习,上个赛季回归帅位的他信心满满,但也只是带领球队杀进季后赛。本赛季,闵鹿蕾签下马布里,并让翟晓川和朱彦西增补到一队,从13连胜到1胜7负,闵鹿蕾在赛季中途再次听到了下课声。昨晚,他彻底放松了,“这个队里可以没有我,但不可以没有老马,老马居功至伟。”

球迷行动

赠送老马MVP奖杯

因为篮协规定MVP只能给中国球员,马布里注定无缘这至尊荣誉。可热情的球迷,也用自己的方式献礼他们心中的英雄。

昨天,马布里作客某网站的访谈节目,主持人告诉马布里,在微博上截止到昨天下午1点已经有20万名网友投票,把他们心中的CBA总决赛的MVP奖杯授予了马布里。随后,球迷代表把自己制作的MVP奖杯送给了马布里,马布里亲吻着这尊水晶奖杯说:“感谢网友,特别荣幸,但是我觉得篮协的规定就是规定,篮协的规定也是好规定,要支持篮协。”

马布里率领北京拿到了总冠军,他才是真正的最佳球员 对我来说,MVP算什么 我爱冠军,冠军爱我



3月30日晚,北京夺冠夜,与此前一样,五棵松体育馆再次爆发出振奋发聩的“MVP、MVP……”喊声,总决赛期间,包括《现代快报》在内的数十家媒体都在呼吁中国篮协能够顺应民意,改变规则,把总决赛MVP头衔授予杰出的外援斯蒂芬·马布里,但中国篮协依然一意孤行,最新消息显示,来自宝岛台湾的李学林将成为本赛季总决赛MVP。但在所有球迷心中,马布里才是真正的MVP,没有这个奖杯,他依然是球迷心目中的无冕之王。

本版撰文
现代快报记者 沈忱

故事

纽约的司机驾着北京的车

林书豪在美国演绎着新的“美国梦”、“纽约梦”,而马布里这位纽约人正创造着“中国梦”、“北京梦”——这位曾经被NBA、美国主流社会抛弃的“独狼”在中国凤凰涅槃、浴火重生。

身败名裂

在美国时曾被抛弃

11岁时,马布里是当时世界上最好的小学生球员,他继承了他哥哥在林肯高中的3号球衣。大一快结束时,一本杂志把马布里描写成一个自恋狂,围绕马布里的各种故事给了导演斯派克·李创作的灵感,他在1998年创作了一部关于高中篮球天才的电影。

马布里在佐治亚理工学院打完一个赛季后提前进入NBA,签约明尼苏达森林狼队。不到3年,他提出交易离队。1999年加盟新泽西篮网队,马布里的个人数据在那里达到巅峰,但是球队从没进过季后赛。在离开太阳之后,马布里来到了纽约尼克斯队——他从儿时就想效力的球队,他希望成为这支从1973年以来就无缘总冠军的球队救世主。这段好莱坞似的救赎很快就变质了,他成了媒体的焦点,与拉里·布朗的一系列公开争吵,让《纽约日报》称他是纽约最糟糕的运动员。他成为了一起性骚扰诉讼的中心人物,最终尼克斯队宁可支付2000万美元,也要让马布里走人。

马布里无所事事期间开始在网络上直播自己的生活,听迈克尔·杰克逊的歌时乱蹦,听柯克·富兰克林的“Lean on Me”时泪流满面。他甚至在直播的时候往自己的嘴里拼命抹着凡士林。“在被美国抛弃的时候,马布里被两个中国记者说服了去CBA打球,继续他的职业生涯并且挽救他的生意Starbury。”美国媒体写道。

自我挑战

击败冠军更有意义

满臂文身、衣着夸张、球

风自我……通过杂志封面,通过美国媒体的描述,我们看到这样一个马布里:他同教练不和,与队友内讧。在尼克斯,尚在当打之年的马布里被教练封杀,职业生涯走到尽头。

在NBA饱受非议的马布里,在职业生涯的末期,在中国找到了比赛的感觉和渴望的认同感。而当这个曾经在大洋彼岸打球,我们只能通过电视和杂志去了解的家伙来到我们身边,我们才发现一个真实的汉子形象。

全力融入中国生活,带领年轻球员训练,这些只是马布里新生活的一部分。赛季初,马布里曾去广东队试训,但其最终加盟了北京并在决赛舞台上击败广东王朝。“夺冠有两条路,一条是加盟冠军,一条是击败冠军,我选择后者,击败冠军,让我的选择更有意义。”马布里说道。

不谈NBA

肯定要在CBA退役

太阳队总经理兰斯·布兰克斯在看完CBA总决赛后表示虽然35岁的马布里离开NBA已有3年,但其目前仍然具有征战NBA的能力。

不止是NBA球队,因为马布里本赛季的卓越表现,不少球迷都在热议马布里若回到NBA能否打出当年的全明星数据,对此,马布里并不感冒。“在五棵松体育馆打球,跟NBA不一样,NBA可能球迷也会疯狂,但是很少在NBA球馆里看到球迷48分钟都这么疯狂。”

有媒体记者问老马,“若NBA给你一份好合同,你是否愿意回去?”马布里的回答斩钉截铁:“决不!我要在这儿养老,在这儿退役。”

事实上,马布里哪儿也不会去,他已经做好了在北京退役的准备,在谈到CBA的前途时,马布里说道:“只要北京队还需要,我就哪儿也不会去。我在这里很开心,这里有出色的教练,出色的队友,当然还有更出色的球迷。我爱他们,爱就是爱!”

延伸阅读

丢掉冠军 李春江帅位难保

在总决赛结束之后,李春江将要离开广东队的消息便传开了。主流的消息显示,李春江可能会下课之后再次出国深造。而对此,李春江似乎早有预感。

据圈内人士透露,早在总决赛之前,李春江就已

经开始给自己寻找退路。在常规赛结束之后,辽宁男篮就开始着手选帅,李春江也在候选之列,李春江是辽宁人,他一手建立了广东王朝,堪称CBA最成功的教练,以他的资历担任辽宁队主教练绰绰有余。不过之后由于薪水等原因,双方最终没能谈拢。某圈内人士告诉记者:“之所以李春江会给自己找退路,是因为他自己也知道,今年要是拿不到总冠军,他就将面临下课。”据了解,李春江和俱乐部的关系一直很微妙。在他率领广东三连冠的时候,他都能被“出国深造”,这一次丢掉总冠军,又何尝不可?



在球迷心中,马布里是MVP